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e ARCHIMEDE : Flottabilité

=> (lestage, remontée d’ancre...)

“Tout corps plongé dans un fluide recoit de lapart de celui~ci une poussée verticale de bas enw
haut, dont Uintensite égale le poids duw volume duw fluide déplace”

Poids apparent = Poids Réel — Poussée Archimede  (équilibre = flottabilité neutre)

L densite dun fluide est notée par le symbole “p “, qui se prononce [Rol

kg kg dwowl x p (1=<p 21,03 powr eaw douce ow salée)

¢ Boyle - MARIOTTE : Compressibilité des gaz (1) - variation Pression vs. Volume

=> (conso, autonomie, gonflage... )

Rappel : | Pabs = Patm + P hydro | Bary

“A T constante; le Volume d’un mélange gageur est inwersement Proportionnel o la Pression
qw il subit”.

P V = Constante soit P1xV1=P2xV2..=Cste
P Bary x V litres

e CHARLES - Gay-Lussac : Compressibilité des gaz (2) - variation Pression vs. Température

=> (conso, autonomie, gonflage...)

“A volume constant, la Pression absolue dun mélange gageur est proportioninelle
v sov Températuwre absolue

Rappel : Température utilisée pour les calculs est la T° Kelvin (K)
| T(K)=T(°C)+273

Loi de Charles / Gay-Lussac

P1 =T1 Etat 1

PO T°0  eato
bawry k bawry (cC+273)

Notw : vouloir calculer divectement env (°)Celsius fausse les caleuds !




e DALTON : Pression partielle d’un gaz

=> ( Toxicité des gaz, limite d’utilisation de mélanges # de I'air : Nitrox, trimix, etc... )

“Lavpression d'uwv gag égale Lo somume des pressions pawtielles des gag qui le
constituent™

| Paps= X Pp Gaz présents |
ex:1BarAIR = 0,8 bar N + 0,2 bar O,

Pression partielle d’un gaz = Pression absolue x pourcentage de ce gaz

| Pp gaz = Pabs X %—age du gaz |

ex: Nitvox : PpO, max = 1,6 doncpour connaitre P, max d'utilisation de
Voxygene (ew bars) :
| Paps = 1,6 /%—age d'02|

e HENRY : Dissolution des Gaz — modele de Haldane

=> (Principe de saturation / désaturation de I’Azote)

“La quantite de gag dissous est proportionnelle a lav pressionw quexerce le gag sur les
uq s z «

Etat de saturation : équilibre passif entre la Pression (d’un gaz) et la Tension (dans un tissu ou un liquide).
P > T : sous-saturation

P =T : état de saturation

P < T :sur-saturation -> Dans des proportions dangereuses, on parle de Sur-Saturation Critique

G = Gradient de pression = différence entre Tension initiale au moment de la plongée et Tension maximale
qui peut étre atteinte.

= (Pp max — Pp init)
ex ! enw surface et o saturation, T.init dAzote = 0,8%. En cas de plongées successives,
l Terusion initiale aw moment de Uinmumersiow serav supériewre.

Evolution dans le temps : Choix d’une période de temps T, variable selon le tissu ou Compartiment étudié.
Ex : C5 = Compartiment de T= 5 mn ; Pour chaque période égale suivante (5 -> 10 -> 15 min etc.), ily a
absorption/élimination de 50% de la valeur précédente. Méme processus pour la saturation active
(absorption du gaz par les tissus) et pour la désaturation (élimination du gaz dissout) :

Notw : Ow considere généralement uw maximumw de 6 périodes successives pouwr
atteindre 100% (état de satwratiow passive).

SUTO0=0% ; T1=50% ; T2=75% ; T3=87,5% ; T4=93,75% ; T5=96,88% ; T6 =...< 100%
(+50%) > (+ 25%) > (+12,5%) > (+6,25%) > (+3,13%) > (+..<0%)

Tension Finale =T init + (Gradient x %,g d’absorption ou d’élimination) (nowumé TS, Tensiow de
Saturatiov ) soit la formule de Haldane :

| Tension = Tinit + (G X Ts) |




